

短新闻

孝文化节上话平安

通讯员 徐蕾 袁建涌

本报讯 为进一步提升广大群众对大平安的认识,杭州市富阳区渌渚镇平安办结合2021“民间民俗 多彩浙江”周雄孝文化节,在孝子湾公园开展为期3天的平安宣传。

秋日的孝子湾公园,如画美景和丰富活动吸引了众多游客。工作人员在公园中支起摊位,围绕禁毒、反邪教、道路交通安全、防范电信网络诈骗、打击非法传销、扫黑除恶等,向群众开展普法宣传。

展示毒品仿真模型的禁毒宣传摊位前,聚拢了最多的群众。大家专注地聆听工作人员的讲解,观察各种毒品的特征。“一定要记住,以后见到这样的东西千万不要碰!”一名小朋友听了妈妈的话,不住地点头。此外,许多群众还收到了印有反诈宣传的小扇子。

文化节还举办了“我为群众办实事”平安之星进村社宣讲活动,吸引300多名观众现场围观。活动中,反邪教广场舞把反邪教宣传融入昂扬舞姿,平安知识竞答观众跃跃欲试,幼儿园小朋友的方言反诈防骗说唱点燃无数笑脸……这些群众喜闻乐见的活动和“唠嗑式”的平安宣讲,演绎了一幅“富春安居图”的生动场景。

集约办理提升质效

通讯员 鹿萱

本报讯 今年来,温州市鹿城区法院成立审判辅助实务集约团队,制定实施《审判辅助事务集约办理工作实施细则》,对审后送达、生效录入、退费结算、提交归档等一系列审判辅助事务进行集约化办理,并对立案、庭审、送达、审后各个阶段的审判辅助事务办理时限、标准进行严格规范,形成集约办理模式。

通过整合办案资源,该院建立材料一窗收转机制,设立中转柜,形成了从对外服务窗口、材料收转到精简归档的流畅辅助链条;将扫描模式从传统的归档扫描变为随案扫描,确保电子卷宗时时更新,规范纸质材料的保管、流转和使用。同时,该院开发完善智能中转柜系统,纸质材料存入和取出全程留痕,通知短信自动由中转柜系统推送至审判团队每一名成员。

目前,集约办理团队已为业务庭办理1604件案件的审后辅助事务,让审判团队从繁杂的辅助事务中脱身,可以更加专注审判核心事务,同时确保文书送达、上诉移送更及时。集约办理以来,相关辅助事项质效显著提升,案件上诉移送天数缩短至9个工作日。

多起纠纷一次化解

通讯员 路余 杨红伟

本报讯 近日,慈溪市法院杭州湾法庭集约化办理了王先生等9人分别诉某市场经营管理有限公司(以下简称“管理公司”)商铺租赁合同纠纷案,实现多起案件一揽子化解。

2020年8月,王先生等人与管理公司签订《公寓租赁合同》,将各自的公寓使用权交付给管理公司统一经营管理,并收取租金。因管理公司未能按时支付租金,王先生等人向法庭提起诉讼。为促进矛盾纠纷实质性化解,法庭邀请当地商会、特邀调解律师参与调解,共同研究确定初步调解思路,再与各原告“细抠”个案调解方案,最终促成各原告与管理公司达成调解协议,将这一系列案件顺利化解在诉前。

图说平安

民警当理发师

近日,临海市公安局大田派出所的几名党员民警化身理发师,为辖区孤寡老人义务理发,受到群众一致好评。

通讯员 金健



进高校说反诈

诸暨市城东派出所在推动反诈宣传进高校上持续下功夫、出实招。近日,该所走进辖区浙江农林大学开展预防电信网络诈骗宣传活动,深入各个寝室向大学生们讲解刷单返利、冒充电商物流、虚假购物、网络游戏虚假交易、虚假投资理财等电信网络诈骗类型,帮助大学生进一步增强防范意识。

通讯员 陈巧琪



争做守法少年

近日,平湖市法院举行“公众开放日”活动,嘉兴南湖国际实验学校607班的全体学生走进法院,参观了审判法庭,学习了相关法律知识,观摩了一起刑事案件庭审,并参加了“模拟法庭”。活动让学生们更加深刻地感受到法律的神圣和审判活动的庄严。

通讯员 游情天



构筑安全屏障

近日,湖州市南浔区消防救援大队以“检查、演练、培训”三个方面为重点,扎实推进秋季防火工作,构筑社会消防安全防火墙,提高社会面火灾防御能力,确保全区火灾形势安全稳定。

通讯员 周滟



平安点滴

“三员治理”执行加速

通讯员 王国栋

本报讯 为破解执行查人找物难题,德清县法院开创“三员治理”执行工作新模式,由执行干警、执行调解员、执行网格员组成协作团队,借力执行调解员的丰富经验,发挥执行网格员熟悉社情民意的优势,施展执行干警的专业特长,切实打通解决执行难的最后一公里。

该院成立工作领导小组,与各镇(街道)的基层网格员定期召开联席会议,推动“三员治理”执行模式日常化、制度化、规范化。目前,该执行模式已在县域范围的13个镇(街道)全面铺开,设有13名执行调解员、171名执行网格员与11名执行干警。截至目前,执行调解员、执行网格员共参与执行案件1300余件,其中查人找物1500余次、送达文书200余次、参与调解500余次。仅2020年,有财产可供执行的案件在法定期限内的实际执结率高达99.85%。

人民法庭参与执行

通讯员 王昕翔

本报讯 今年以来,丽水市莲都区法院积极推进人民法庭执行体制调整工作,探索该院南城法庭、碧湖法庭参与执行的新路径。由人民法庭负责对辖区内审结的案件或仲裁案件进行执行,并配置执行干警和执行辅助人员。做好执行局和人民法庭在统一立案、集中查控、分段实施三个环节的有机衔接。充分借助立案、审判、执行协同优势,综合运用诉讼保全、判前财产调查、个人债务清理等措施,推动审判案件自动履行和执行案件失信惩戒在法庭内联动循环,助推“一件事”改革。

全力根植“无讼”理念

通讯员 黄法

本报讯 台州市黄岩区法院根植“无讼”理念,大力推进矛盾化解工作。今年以来,诉前、诉中调解共分流案件3051件,调撤率达69.91%;会同区矛调中心共建“善治永宁”综合解纷平台,联动村镇综治中心,构建递进式解纷体系;通过适当进行装修,打造平和安宁的解纷环境;深挖晚清黄岩诉讼档案等本土法治文化,传承“无讼”文化精神和乡贤调解经验,创设“永宁教坊”调解讲堂,每周五为人民调解员、网格员举办法律讲座。

争创“无讼”成效初显

通讯员 慕煊

本报讯 近年来,平阳县法院将非诉讼纠纷解决机制挺在前面,立足源头性、针对性、常态化治理,推进基层社会治理现代化。该院出台员额法官、党员参与基层社会治理实施方案,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,建成鳌江镇矛调分中心,并将鳌江法庭成建制入驻,融合“共享法庭”,服务乡村振兴、推进共同富裕。该院助推创建32个“无讼”示范村,创成2个国家级民主法治示范村,助力法治乡村建设,截至9月总收案数与2019年同期相比下降12.87个百分点。